

她顶住世俗压力为爱结婚,他难收贪玩本性四处惹事;  
她不愿以泪洗面憋屈到老,就选择狠心离开独自坚强——

# 爱时不畏风雨,别时何惧人言

本期倾诉人  
何晓璐 女 26岁  
本版主持人  
本报记者 刘娜

## 开聊之前

今天这个故事,要从未婚先孕说起。

开放包容的时代,未婚先孕不再被人站到道德高地上加以指责。

但是,当一个星期内先后有三位女读者向我诉说她们奉子成婚后乱成一团糟的生活,我不得不去思考这样一个问题:那些被爱冲昏头脑而意外怀孕的女孩,有几个明白了奉子成婚后的日子有多么艰难漫长?又有几个真正具有面对婚姻风险的自我储备?

“孩子是无辜的。”有人会站出来这样说。没错,正因为尊重生命,每个成年人才要学会对自己负责。当你带着另一个生命走进婚姻,所作的任何选择固然要考虑孩子的因素,但千万要记住,任何时候孩子都不是你逃避自我担当的借口。因为,唯有你活得饱满坚强,那个随你而来的小生命才能健康快乐地成长。

不信,我们一起听听何晓璐的故事。

## 爱是积累,不爱也是

我离婚有一个多月了。说实话,这一个多月我过得非常艰难。回想过去三年多的失败婚姻,看着刚满三岁的女儿,想想前途渺茫的未来,孤独的夜里我不停地问自己:“离婚到底是对还是错?”

当晨光毫不吝啬地照亮狭小的出租屋,我快速给女儿做好早饭,骑上电动车送她去幼儿园,慌忙赶往超市上班,在忙碌和充实中感到一切尽在掌握之中,我又觉得选择离婚,选择离开方铭,是我这些年做的最正确的一件事。

爱是积累,不爱也是。我信这话。

回想2012年,认识方铭时,我是那么爱他。他静静吸烟的姿势,幽默坏笑的表情,玩世不恭的性格,都让我那么着迷。尽管,他比我大13岁,只有初中文化程度,没有稳定职业,只是一所驾校的临时教练,但我还是在学车时不可抑制地爱上他。认识他之前,我也谈过一场恋爱,但和他在一起后我还是体会到前所未有的快乐。他从来

都不寂寞,有很多喝酒侃大山的朋友,来自不同领域不同职业;他会花很多时间做那些有趣热闹的运动,比如登山、滑雪、野炊;他非常健谈,愿意握着我的手一夜不睡地给我讲那讲那……

我感觉他就像一束阳光,照亮了我暗淡太久的生活。我承认,我是个有点笨又有点闷的女孩,经历简单,性格自卑,生活单调。10岁那年,父亲去世,母亲带着弟弟嫁到邻乡,我来到南阳市跟着姑姑长大。坎坷的生活,没有影响我出落成又一个高又瘦的美丽女孩。但父亲的早逝,母亲的改嫁,还是让我极其没有安全感。我猜忌心非常重,总害怕爱我的人早晚都会离我而去。

方铭向我表白后,我没有设防地投入他的怀抱,甚至没问过他是否有家室。我们俩好的第二个月,我就怀孕了。我问他怎么办,他说生下来。我很感动,觉得他有担当。这时,我才知道,他离婚一年多了,有一个读小学的女儿。

别人的故事,自己的参照物。亲爱的读者,今天的故事,让您有哪些感想?您可以发短信或微信至13783770968,或者加QQ77658376,和主持人联系。您也可以把经历过的故事讲给晚报听,爱情的、友情的、亲情的,都欢迎,美好的、伤感的、难忘的,都可以。您若到来,我定真情相待。



(网络图片)

## 一个人的真心,未必换得另一人的珍惜

方铭对我说,他离婚的原因是前妻势利又虚荣,甘当有钱老板的第三者,他受不了这样的侮辱才选择离婚。我爱他,觉得他可怜,并想当然地认为,自己比他小那么多,他离过婚还带着孩子,我嫁给他应该会感激我,会一辈子好好待我。现在想,真相并非如此。一个女人,当你降低身份屈就一个男人时,他或许已经从骨子里看轻你了。

那时,在我姑姑上班的事业单位当临时工。我姑听说我和方铭的事儿后极其恼火。她看不起没有正经职业的方铭,四处托人打听他的底细,说方铭和前妻离婚是因为他花心,劝我打胎离开他。我觉得,我爱方铭,又怀了他的孩子,我一定要嫁给他,一定要把这个孩子生下来,就听不进任何人的劝。为了方铭和肚里的

更令我没想到的是,女儿出生的第三天,方铭就被抓进了监狱。他喝酒开车被警察逮个正着,还暴力抗法出手伤人。他人狱后,我的抑郁症更加严重,头发大把大把地掉,甚至想带着孩子一起死了算了。就在这时,一个不知道他出事的女人频繁打他手机。正如所料,我怀孕期间,他和驾校的一个女学员好上了,还骗人家说自己单身。真相真是残酷啊,我自以为是的爱只不过是拿来骗人的一贯伎俩。

现在回想那段时间,我真的是要疯了。为了孩子,我背叛亲人,执意嫁给方铭,他却这样一而再再而三地伤害我。一点一滴的失望汇集成河,在我的心头汨汨流淌,也让我变得更加清醒。我想,女人不应该靠任何人,要

孩子,我彻底和我姑决裂,执意从她家搬出来,并毅然辞掉了那份工作,和方铭的父母、女儿住到方家城中村的自建房里。

住到一起后,方铭提议不办酒席先把结婚证领了,等孩子出生了一起办。我有些不高兴,但看着越来越大的肚子就选择了默认。但真正生活在一起后,我才发现方铭的另一面。

他年过六旬的父母非常娇惯他。在家里,他对父母说话总是大呼小叫,极其不尊重。即便如此,他父母还是笑脸相迎。他非常自私,只知道天天出去和一大帮朋友喝酒、打牌、游山玩水。家中有了事,比如吊灯坏了,水管烂了,或者他女儿病了,都是他父母去忙活,他即便在家也是跷着二郎腿看电视玩手机,压根儿就不帮忙。仅仅这些,还不算

## 伤人的感情,也教人学会成长

学会独自坚强。而要做到这一点,首先就是要经济独立。孩子三个月时,我就应聘到超市上班。我不怕吃苦,干活踏实,不惹是非,经理对我印象不错。我拿着自己赚的钱理直气壮地给女儿买东西,不用看别人的脸色。

我没有想到,方铭出狱后得知我去超市上班了,大为恼火。最初我以为心疼我,后来才明白他是想控制我,怕我结识更多人,怕我变得聪明能干。我不愿辞掉工作,他就对我大打出手。此后,因为孩子的教养,因为家庭观、生活观的巨大差异,我们俩一说话就争吵。家里得不到温暖,他在外面玩得更欢了。他父亲生病他也不管,他前妻把女儿的抚养权也要走了。我们的女儿一岁半时,我提出离婚。他不同

什么。怀孕5个月时,我发现他衣服上有别的女人的口红印。我问他,他说是教女学员学车时不小心碰上的。我不信,他死活不认账。最令我不解的是,他没有一点担当。我怀孕后没出去上班,他一个月只给我500块钱的零花钱,他女儿上学的费用、家里的吃喝花销,全靠他父亲一个月2000多块钱的退休工资。

我受不了他父母的纵容,也看不惯方铭的自私,就试图和他沟通,期待他能多些担当。他嬉皮笑脸地答应,但以后还是老样子。我怀孕期间,夜里十二点前他很少回家,还总有陌生女人打电话找他。我怕他抛弃我,过得压抑而委屈,又没有人可以诉说,不幸患上产前抑郁症。怀孕8个月时,我甚至想去打胎。我感觉被爱情骗了,被生活骗了。

意,说要痛改前非。为了孩子,我也想往好处过。但没有多久,他就重蹈覆辙,喝酒打牌,四处留情。他以为他做得天衣无缝,其实我心里清清楚楚。

他不会改了,他天性就是如此,是我为自己的选择负责的时候了。我毅然要求离婚,他还是不同意。我要打官司,他又打我。我以死相逼,他最终同意离婚。我知道,再次离婚对他也是致命打击,但我不能为挽救他搭上我和孩子的一生。

一个26岁的女人带着孩子独自生活,注定要面临很多流言蜚语,我不在乎。这段伤我太深的感情,也教我学会成长。我想,未来没有那么可怕,我一步步走下去,定会迎来柳暗花明。②1

(本期倾诉人为化名)